

美国迎来国债大增发时代

□ 中国现代国际关系研究院 刘军红

■提要

9日黎明，美联邦上下两院终于通过了2018和2019年两个会计年度的预算相关法案，一度停摆的美国政府相关部门得以重开，但近3000亿美元的债务上限扩张额度也引起市场对美国财政状况的普遍担忧，美国大发国债的时代似难避免。

特朗普扩张财政的副作用引起普遍担心。从美国经济规模看，本次债务上限的提升幅度超出上年度的13%。令市场不安的是，如此稀释的美元，将如何扮演国际货币体制的第一主角？

在减税和岁出扩大的条件下，预计已超过200亿美元的联邦政府债务将进一步膨胀。仅出于中期选举的政治目的，美国朝野两党都不顾一切拼财政，今后如何面对“国债膨胀，美元贬值”的新困局，恐将决定美国经济的新走向。特朗普在竞选中曾作出公约，要“重振军需产业”，一度引起美国国内军工相关投资扩张。如今，美上下两院，代表共和、民主两党进一步祭出巨额财政额度，必将为今后的军工及基础设施相关投资铺平道路。

从美国经济规模看，本次债务上限的提升幅度超出上年度的13%，其新增规模相当于美国名义GDP的0.7%，接近当年奥巴马政府的新能源投资总额，必将对美国景气产生巨大的推升效果。美国经济过热，资产泡沫潜伏，事实上已成市场普遍担忧的问题。

一是美国经济已进入成熟期，泡沫现象随处可见。上周美股暴跌已预示其泡沫险情。雷曼冲击后，美国经济扩张期已第9个年头，累积复苏104个月，美国经济已相当成熟。尤其是，近期公布的1月“非农雇佣人数”超过20万人，

失业率保持在4.1%，“完全雇佣”状态。

二是特朗普的财政扩张政策必将加速美国经济过热，平添美国经济的脆弱性。在此背景下，特朗普政府刚刚又打出10年减收1.5万亿美元的巨型减税政策，承诺未来10年官民增加基础设施投资1万亿美元。然而，不幸的是，近期美国的新建住宅数量和销售量，以及二手房销量全面下滑，完全雇佣、工资上涨并未形成住宅市场行情的支持。这意味着基础增加公共建筑投资，恐对民用建筑项目投资形成进一步的“挤出效应”。

三是全球经济共振型复苏，国际商品价格上涨，全球性通胀脚步声越来越近。2017年世界经济出现罕见的全球同时复苏状态，粮、油、矿等大宗商品国际价格普涨，世界市场的供需结构呈现向通胀转换的倾向。其结果，恐将导致美国10年期新发国债收益率攀升，近期已达2.84%。在利率市场化的条件下，美国10年期国债收益率被默认为“长期利率”指标。长期利率上升意味着企业长期战略性投资的融资成本上升，折射到资本市场上，将会

引起投资预期趋冷。由此，美国经济将提前迎来时代转换。

特朗普扩张财政的副作用引起普遍担心。市场一直怀疑特朗普的大型减税能否产生刺激投资与消费，形成内需扩大，进而形成“税基扩大”的效果，以推动美国经济全面浮扬走向强大。目前看，特朗普的减税政策至少导致美国每年减少税收近1000亿美元。而本次提高债务上限，使美国的新增债务每年约达1500亿美元，到2020年财政赤字规模将达每年1万亿美元。而据美联邦政府信用的交易商预测，2018年政府若满足财政平衡，至少需要在市场融资约9550亿美元，比上年度增84%，2019年度进一步需要融资1.0830万亿美元。根据以往的经验，2018年度美国政府要发行3700亿美元国债，2019年度发行8800亿美元国债才能满足财政平衡所需。如此，特朗普政府除了大规模增发国债，似乎别无出路。

问题是，大规模增发国债必将引起美元趋势性贬值。而特朗普上台以来，美元事实上已经进入贬值期。令市场不安的是，如此稀释的美元，将如何扮演国际货币体制的第一主角，又将如何维护国际金融秩序的稳定。美国经济的转换期，正在与金融政策的转换同步到来。作为美国金融政策的总司令部，美联储不仅开启了减持国债和加息的程序，同时也迎来了新旧领导体制的交接期。美联储估计原来为落实量宽政策而买入的国债，至少在2018年内将被减持2000亿美元。这样，美国将不得不面临减税、增加财政支出和美联储减持国债的复合政策，特朗普政权将引领美国走进“国债大增发的时代”，美国将不得不面临高利率、高通脹和弱美元的新周期。

花莲地震搜救暂告结束

包括9名大陆游客共17人遇难

据新华社花莲2月11日电 在经过106个小时的搜寻后，11日上午，台湾花莲地震最后两名失联大陆游客确认遇难，遇难大陆游客人数上升至9人，地震共造成17人遇难。

花莲县长傅崐萁确认，综合云门翠堤大楼现场多方面证据，失联的最后两名大陆游客已经遇难。

10时许，傅崐萁召开记者会说，地震已发生106个小时，所有的搜救队员依然在为了最后两位罹难者的遗体接出而眠不休地奋战。但从救援现场情况看，最后两名罹难者被大梁压住，如果移动大梁会造成整个大楼崩塌，危及救援人员安全及遗体完整。

他表示，11日上午，台湾土木技师公会、花莲“地檢署”以及相关专家共同鉴定后决定，由大楼顶端开始进行“剥洋葱”式逐层拆除，减轻底层压力，以便把一楼大梁移开，让遗体能够被顺利、完整地接出。

资料显示，最后失联的5名大陆游客为四大小孙孙三代人，来自北京，入住云门翠堤大楼中“漂亮生活”旅店201室。其中3人已于10日被确认遇难，遗体已运出云门翠堤大楼。搜救停止搜救命令后，奋战100多小时的搜救队员陆续撤出云门翠堤大楼现场。11时，撤离笛声长鸣，搜救队员在大楼前列队鞠躬，向地震遇难者默哀致敬，也宣告搜索工作告一段落。随后，大型机械进场开始拆除。

防“内鬼”堵漏洞

银监会拟进一步规范银行从业人员行为

据新华社北京2月11日电 中国银监会11日发文拟采取措施规范银行业金融机构从业人员行为，明确银行业金融机构对本机构从业人员行为管理承担主体责任，从业人员行为评估结果作为薪酬和晋升依据等。

银监会有关部门负责人表示，近年来，银行业金融机构从业人员数量不断增加，与此同时，银行业案件频发，多与银行从业人员内外勾结、违规操作相关，暴露了银行业金融机构对从业人员行为管理不足、部分从业人员行为缺乏有效约束等问题。

《银行业金融机构从业人员行为管理指引（征求意见稿）》明确要求，银行业金融机构对本机构从业人员行为管理承担主体责任，应明确从业人员行为管理的牵头部门，并指定专职人员负责从业人员行为管理工作，同时要建立从业人员管理信息系统，持续收集从业人员行为的相关信息。

指引要求，银行业金融机构应开展从业人员行为的定期评估、建立长期监测和不定期排查机制，发现问题及时处理，在招聘中评估其与业务相关的行为，并将从业人员行为评估结果作为薪酬和晋升的重要依据。

以军击落“伊朗无人机”

并出动战机空袭叙境内军事设施

新华社专电 以色列军方10日说，以军拦截并击落一架叙利亚“入侵”以色列领空的伊朗无人驾驶飞机，随后派战机空袭了叙境内的伊朗无人机操控站。

叙利亚官方媒体同一天报道，叙方防空火力击中“多架”以军战机；以方证实一架F-16型战机执行任务时坠毁。

西方媒体报道，以色列战机被击落意味着区域紧张局势升级。以色列此次空袭是叙利亚危机爆发以来以方“最重要的一次军事介入”。以色列声称，伊朗将为此付出代价。

俄客机在莫斯科附近坠毁

机上载有71人，几无生还可能

■俄罗斯萨拉托夫航空公司一架载有71人的安-148型客机11日在首都莫斯科附近坠毁。塔斯社以俄罗斯紧急情况部门官员为消息源报道，机上人员几乎没有生还可能。俄媒体报道，俄紧急情况部已派出150余名救援人员赶往事发地点。俄交通部说，目前尚不清楚客机坠毁原因，可能缘于天气因素，也可能是飞行员误操作。

目前没有发现幸存者

坠毁的客机计划11日从莫斯科飞往俄西南部城市奥尔斯克，客机从莫斯科多莫杰多沃机场起飞后不久就在雷达屏幕上消失，随后在莫斯科州拉维斯科耶区坠毁。

出事客机上载有65名乘客和6名机组人员，塔斯社以俄罗斯紧急情况部门官员为消息源报道，机上人员几乎没有生还可能。“我们已经发现残骸，没有发现幸存者。”

坠机事件发生后，俄罗斯总理梅德韦杰夫对机上人员家属表示慰问。

俄媒体报道说，有村民看到着火的飞机从空中坠落。失事客机的残骸散落在坠毁地点附近的广大地区。

俄国家电视台画面显示，客机部分残骸被白雪覆盖。最近几天，俄罗斯连降大雪，能见度很低。救援人员无法驱车前往事发地点，只能步行。

法新社报道，出事的安-148客机机龄7年，由萨拉托夫航空公司去年从另一家航空公司购得。另据美联社的说法，这种机型由乌克兰安东诺夫公司于本世纪初研发。

坠机原因尚不明朗

俄紧急情况部11日通报，已派出150余名救援人员携带20多台设备赶往事发地点，还为乘客家属开通了热线咨询电话。

国际文传电讯社报道，俄交通部正在调查客机坠毁原因，目前还无法确定是天气原因还是飞行员操作失误所致。

另据美联社报道，出事客机从2010年开始执行飞行任务，但由于部分零件缺失，这架客机2015年至2017年一度“趴窝”。

法新社报道，俄罗斯多次发生飞机坠毁事件，部分原因是航空公司飞机老旧、飞行员常在恶劣的环境中执飞。去年11月28日，一架私人直升机在俄坦波夫州东部基尔萨诺夫区坠毁。去年2月21日，一架民用直升机坠入俄阿尔泰共和国捷列茨科耶湖。

2016年12月25日，俄罗斯军方一架从俄西南部索契阿德列尔机场起飞的图-154客机在升空后不久坠入黑海近海水域，机上92人全部遇难，其中包括准备前往叙利亚慰问俄驻叙部队的亚历山德罗夫红旗歌舞团的数十名演员和9名记者。飞机失事原因是机长操作失误。

(新华社专特稿)



适应冰雪跑道的安-148

△2月11日在莫斯科附近拍摄的坠毁客机的残骸(视频截图)。

安-148中短途喷气式支线客机是由安东诺夫联合俄罗斯和乌克兰的众多航空企业共同研制生产的支线客机。

安-148于2004年10月完成首架客机组装，并交付试验。根据不同支线飞机用户的需要，安-148可以进行下列改变：客运型、公务型、货运型、客货混合型、特殊用途型(紧急救护、空中监视等)。这种客机在设计上充分考虑独联体市场的实际情况——茫茫西伯利亚冰雪，机场跑道上多有残存碎冰，很容易被发动机吸入，而该客机能应对各种恶劣条件的机场跑道。

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwwww.com

福尔摩斯新故事——

上锁的房间

□ 【美】劳拉·金

23 我的幻想被什么动静打断了。一抬头，镜中浮出一个身影，我一惊，手中的照片险些掉到地上，本以为是记忆中的人，结果证明是福尔摩斯。“福尔摩斯！你吓到我了。有什么发现吗？”

“浴室碟子里有干掉的香皂碎屑，床铺整齐，有三个整理了一半的行李箱，这间屋子两个，儿童房一个，阁楼完全成了老鼠的天下。你在这儿发现了什么？”

我把马氏和迈卡的照片递给他看，然后观察他的面部反应。他的眼神从两张中国人的脸庞跳到精雕细刻的相框，然后又转到镶着同样相框的家族照片上。

“真是刺激。”过了一会儿，他说道，然后把照片还给我。

“你怎么对我父亲的梳妆台那么感兴趣？”

“不是我。”

我看他反应冷淡，不免有些吃惊，然后转过身，盯着地板上圈一圈一圈的脚印，我以为是他留下的。这会儿我才察觉到，至少还有另外两个人来过这间屋子，其中一人的足迹比福尔摩斯的略小，另一个小得更多。我把照片放进口袋，想弄明白到底是什么吸引了这些人。

另一个梳妆台没有镜子，也没有凳子，孤零零地放在浴室门口。很明显，它的主人是一位男士，即使还遮着一层布。因为从布的形状可以看出，上边摆的都是男士牙刷、衣刷。我在前面跪下，看到上面的灰尘遭到了破坏，现在又要被破坏一次了。我掀开那层布，发现一个小抽屉。铜锁上有明显的撬动痕迹，不用放大镜也能看到。

“真是外行。”我点评道。

“他们可能还用了凿子。”他表示赞同。

出于习惯，为了不留指纹，我用指甲抠住抽屉底的边缘，往外一拽。抽屉轻轻滑出来，带出一阵淡淡的松木香，里面放着一小把硬币、一副黑色鞋带、几个钢笔尖、几个领扣和雌性动物正常的碎屑。如果抽屉里曾经有重要的东西，那现在也不在这里了。

我脚眼一转，开始研究那些脚印。一些脚印集中在父亲的皮箱周围，然后脚小的那个人又翻了父亲的床头柜，却偏偏没动母亲那边。这倒真是怪事。当然，如果这两个人不是普通小贼，而是另有所图，那就另当别论了。

“你觉得脚印是什么时候留下的？”我问道。

“上个月吧，最多上上个月。”

“知道是从哪儿闯进来的吗？”

“根据这边和那边的泥土痕迹，我判断是从厨房门进来的。”

我转身，抬眼盯着他，“我并没看到厨房有新土。”

“你有些……分心。”

“我是看到泥土了，但我说了，是很久之前的。而且我也确定，厨房门上没有被动过手脚的痕迹。”这一点我绝对注意到了。

“是没有。”他应和一声。

我把抽屉推进去，放下布盖上，然后站了起来。

“也就是说，有两种可能，一是他们请的锁匠，中途手艺变差了，或者他们只有其中一把钥匙。看来我得问问诺伯特先生，房子究竟有几套钥匙。”

其余的房间既勾不起回忆，也没有线索。就连我的卧室也像陌生人的房间。我只莫名其妙地觉得屋里的家具和小摆设很合适，但谈不上熟悉。从架子上捧起一个瓷娃娃，刚好是手掌大小，乱糟糟的棕发，缀满花边的礼袍。小时候，我并不与娃娃为伍。但是我隐约觉得，这是小伙伴送给我的；之所以留着它，可能是珍惜与儿时旧友的情谊，而不是因为娃娃本身。我将娃娃重新摆到架子上，拂了拂手，继续在二楼的各个房间打转。

每个房间都留下了最近有人到访的痕迹，打乱的物品，灰尘上的脚印。而且不仅仅是脚印。



27 仅仅海拔落差就有近三千米，还要越过十八条河流。他担心的不是自己，而是可能发生的意想不到的困难。虽然已做了多种预案，心里还是不踏实。自来到怒江，每次黄仕刚带队巡逻，都遇到了恶劣天气。不是下雨就是下雪，或者大雾，或者泥石流。他总觉得老天爷特别喜欢给他出难题，为难他。

不过，当第二天一大早，黄仕刚集合起执勤分队，下达出发令时，战士们从他脸上看不到一丝阴影，他的声音和笑容都充满了自信。当司令员大声问：同志们有没有信心完成任务？他和战士们一起响亮地回答：有！

现如今，我军的装备已大大改善，有了相当给力的巡逻车。但巡逻车并不能去到一个界碑，或者说，公路并不能通到每一个界碑。比如43号界碑。当执勤分队乘坐巡逻车，翻过高黎贡山，沿独龙江公路抵达迪正村后，就无法再享受四个轮子了，必须徒步前进。而这个时候距离43号界碑还有70千米，这70千米是地图上的直线距离，真正走起来得加上一倍。何况，由于路途遥远，每个官兵除武器装备外，还要背负几天的干粮和水，背负宿营用具，背负开路工具，背负氧气袋，等等。每个人的负

有些人，生命以必须的方式存在——

第九次在天堂

□ 袁山山

重都在三十五公斤以上。若是通讯员卫生员，还要加上电台和药箱，更重。

准备了那么久，等的不就是这一天吗？黄仕刚和战士们信心满满地出发了。

第一天很顺利，傍晚按时抵达了第一个宿营地白马村。说是村，并没有村落，他们就在山里一棵大树为中心，安营扎寨。按预定方案，第一天的路程不能太长，作为先期适应。第二天再加大力度，作为极限考验；第三天再放慢调整，作为耐力考验。从后来的情况看，这方案很聪明。

第二天他们开始向卡贡瓦出发。从白马村到卡贡瓦，海拔高度要从1200米升到2600米，其间要翻越五座大山和数条河流。相当艰难。老天爷果然开始“为难”黄仕刚了，下雨，下雪，他们一直在雨中跋涉，脚下的路越来越滑，越来越烂，稍有不慎就会摔倒，行进的速度不得不减慢。黄仕刚心里暗暗叹气：雨季都结束了，怎么还下个没完？难道真的是我运气不好？他忍不住叹道：天意啊。

黄仕刚的叹息声刚落，走在他身边的那个战士就老三老四地学舌道：天意啊，天意啊。黄仕刚立马意识到，不能让这种情绪弥漫。他很霸道地吼了一嗓子：从现在开始，谁都不

许再说这句话！

大家就憋着一股劲儿往前走，就不信战胜不了老天爷。平时常说的那两句话，“不能把国土守小了，不能把界碑守丢了。”已经化作眼前非常具体的每一步，每一步。终于，在天黑前，他们到达了第二个宿营点卡贡瓦。

黄仕刚松了口气，但仅仅是松了一口气，他就被剧烈的胃疼袭击了，瞬间脸色苍白，冷汗直冒，直不起身子。营长赵旭军在一旁看着真是心疼，估计他是一路上吃干粮喝冷水导致。黄仕刚很生自己的气，恐高症没发作，胃病却发作了，太不争气了。他倔强地不肯休息，吃了卫生员给的止痛药，就忍痛和战士们一起搭建宿营地。一个多小时后，胃疼败下阵去。

第三天，迎接他们的是更加艰难的路程：先要登上海拔3700米的担当力卡山，再要经过冬雪融化后形成的沼泽地，然后向海拔4200米的白马拉卡山进发。沼泽地如死亡陷阱，步步惊心。赵营长不得不亲自拄着一根树棍在前探路，不断发出指令，走一步让战士们跟一步。两百米的沼泽地，他们走了整整四十分钟。每个人的衣服都湿透了：那是由冷汗和热汗一起浸透的。